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Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej udzielam odpowiedzi na interpelację K10INT4946 Pani Urszuli Pasławskiej, 
Posłanki na Sejm RP, z dnia 25 września 2024 r., w sprawie zrewidowania planu naprawczego 
Poczty Polskiej w celu zachowania urzędów pocztowych w małych gminach, na przykładzie 
Urzędu Pocztowego w Jezioranach (pow. olsztyński, woj. warmińsko-mazurskie).

Minister Aktywów Państwowych, wykonując prawa z akcji w Poczcie Polskiej S.A. (dalej: 
Spółka), realizuje uprawnienia wynikające z praw korporacyjnych, ściśle określonych 
w przepisach prawa, w szczególności w ustawie z dnia 15 września 2000 r. Kodeks spółek 
handlowych (dalej: „KSH”) (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 18). Stosownie do regulacji KSH, 
prowadzenie spraw spółki należy do kompetencji zarządu spółki, zaś walne zgromadzenie 
i rada nadzorcza nie mogą wydawać zarządowi wiążących poleceń dotyczących 
prowadzenia spraw spółki. W związku z tym Minister nie ma uprawnień do ingerowania 
w indywidualne decyzje Spółki dotyczące prowadzonej działalności. 

Niezależnie od powyższego, zwróciłem się do Spółki z prośbą o wyjaśnienia w poruszonej 
przez Panią sprawie, które przedstawiam poniżej. 

Poczta Polska S.A. planuje przeniesienie służby doręczeń Urzędu Pocztowego Jeziorany do 
innej placówki pocztowej, a następnie dokonanie zmiany formatu tej placówki pocztowej. 
Przeprowadzona wnikliwa analiza funkcjonowania tej placówki nie uzasadnia rezygnacji 
z planowanej zmiany. Zmiana ta nie powinna przy tym wpłynąć na jakość i dostępność usług 
świadczonych dla mieszkańców Jezioran.

Należy wyjaśnić, że Spółka nie ma w planach likwidacji przekształcanych placówek 
pocztowych. Działania optymalizujące jej sieć placówek pocztowych są sukcesywnie 
realizowane od I kwartału 2024 r. Dotyczą m.in. koncentracji listonoszy w wybranych 
placówkach (miejscowościach będących siedzibą powiatu), zmiany formatu poszczególnych 
placówek pocztowych i dostosowywaniu/różnicowaniu czasu ich pracy. Każdorazowo 
zmiany te poprzedzone są indywidualną i szczegółową analizą. Nie mają wpływu na 
dostępność usług pocztowych oraz na katalog i jakość świadczonych usług.

Wszystkie placówki pocztowe, niezależnie od przyjętej dla nich organizacji i nazewnictwa, 
zapewniają wymaganą dostępność do usług pocztowych. Spółka przekazała, że informacje 
dotyczące liczby jednostek organizacyjnych, o których mowa w pytaniu nr 2, stanowią 
tajemnicę przedsiębiorcy Poczta Polska S.A. w rozumieniu art. 11 ustawy z dnia 16 kwietnia 
1993 r. o zwalczaniu nieuczciwej konkurencji (t.j. Dz.U. z 2022 r. poz. 1233) i podlegają 
ochronie przewidzianej w art. 5 ustawy z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji 
publicznej (t.j. Dz.U. z 2022 r. poz. 902) oraz w art. 19 ustawy z dnia 9 maja 1996 r. 
o wykonywaniu mandatu posła i senatora (Dz.U. z 2024 r. poz. 907). Z uwagi na termin 



udzielania odpowiedzi na interpelacje poselskie, brak było możliwości ustalenia zasadności 
objęcia wnioskowanych informacji ochroną. Tym niemniej Ministerstwo Aktywów 
Państwowych podejmie działania w celu uzyskania wnioskowanych danych.

Plany rozwoju sieci placówek pocztowych, zakładające ich liczbę wyższą niż wymagana 
w przepisach prawa, popierane są prowadzonymi na bieżąco diagnozami i realizowane są 
w sposób zrównoważony, adekwatnie do zapotrzebowania na usługi pocztowe na danym 
obszarze. Z tego względu Spółka nie może się w sposób wiążący wypowiedzieć co do liczby 
placówek na koniec 2025 r. 

Odnośnie prowadzonych analiz Spółka zapewnia, że każdorazowo przed zmianami 
organizacyjnymi przeprowadzany jest szereg badań zarówno w perspektywie wpływu na 
Klienta, jak również bilansu dla Spółki. Jednocześnie, z uwagi na błędne interpretowanie 
planowanych zmian przez lokalne społeczności, wdrożono komunikację z władzami 
lokalnymi, informując o braku wpływu na dostępność oraz jakość świadczonych usług po 
wprowadzeniu tych zmian. 

Zmiany organizacji danej placówki nie wpływają na dostępność do usług ani na gwarancję 
doręczania. Klienci będą nadal mogli realizować usługi pocztowe w miejscowości Jeziorany 
oraz u listonosza podczas codziennej obsługi rejonu. Mając na względzie szczególnie osoby 
starsze lub niepełnosprawne, Spółka umożliwia dodatkowo realizację szeregu tradycyjnych 
usług pocztowych za pośrednictwem listonoszy podczas obsługi ich rejonu doręczeń. 
Stanowi to istotne udogodnienie zwłaszcza dla tej grupy osób. Spółka, w ramach planu 
transformacji, rozważa poszerzenie i unowocześnienie oferty usług prowadzonych poza 
placówkami pocztowymi oraz zmianę wizerunku i unowocześnienie samych palcówek 
pocztowych.

Z poważaniem
Z upoważnienia Ministra Aktywów Państwowych

Jacek Bartmiński
podsekretarz stanu
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